

《毛主席在连队建党》 高 泉 该幅作品参加1977年全国纪念建军50周年美展,曾被中国美术馆收 藏。该画再现了毛主席在井冈山深入部队基层建立党组织并亲自主持新党 员入党仪式的生动画面。



《周总理和水兵》 孙延政 这幅画表现的是周恩来总理和夫人邓颖超到巡洋舰上视察,与水兵们亲切交谈的情景。晴朗 的天空,欢腾的浪花,随风扬起的水兵披肩和军帽飘带,翩翩飞舞的银色海鸥,共同奏响幸福愉快 又带着浪漫色彩的美好旋律。



《中流砥柱》 刘书军 该作品为2005年全国画院展优秀作品。这幅作品刻画的是改革开放 的总设计师邓小平同志的形象。

庆祝中国共产党建党90周年

"光辉的历程"经典美术作品展书写艺术华章

6月30日,由山东省委宣传部、山 换。本着影响力大、国家级获奖 东省文化厅、山东省文联主办,山 作品优先的原则,最终选出国画、 东省美术馆承办的"光辉的历程" 经典美术作品展在山东省美术馆 70余幅作品,其中许多作品被中国 开幕。70余幅史诗般的画卷,展 示出中国共产党的光辉历程和伟 大业绩,展示出山东美术创作的 时代华章。这些经典美术作品, 均是从全国各地征集到的山东籍 著名画家的主题性美术创作,曾 多次出现在美术画册和教材中, 其精心的构思、深入的表现、细致 的刻画、恢宏的气势、独特的语 言、真挚的情感,为人们留下了一 段段生动而精彩的历史篇章,成 连队建党》、《周恩来》、《血雨腥风 为感动后人的精神力量。

该展览从策划、筹备、展出历 时一年,共走访专家、学者达170 多人次,通过专家回忆、推荐、专 访,查阅典籍、文献、历次大型展 览记录以及中国美术家协会会员 名录,先期列出山东籍画家名单 200多人,作品400余幅,组织5次

本报讯 (驻山东记者常会学) 专家研讨会进行筛选、增补、调 油画、版画、雕塑共40余位画家的 美术馆、中国人民革命军事博物馆 等专业机构收藏。本次展览所展 出的经典美术作品,既有高泉、张 洪祥、杨松林、秦大虎、路璋、王沂 东等艺术家创作的经典油画作品, 也有刘宝纯、单应桂、蔡玉水等艺 跃在美术创作一线的中青年画家 的标志性新作,大都是极具震撼 力的大型作品。其中,《毛主席在 染战袍》、《交通站》、《节节胜利》、 《斗霸》、《刑场上的婚礼》、《在战斗 中成长》、《小八路》、《发亮的眼 睛》、《丰碑》等全国著名的经典美 术作品,曾多次出现在美术画册和 教材中,感人至深、教育性强。

本次展览将持续至7月13日 (本版摄影 常会学)



《东渡黄河》 高 泉 该作品反映的是1937年9月,八路军总指挥朱德和任弼时、左权、邓小平等率领



《吕梁巾帼》 孙向阳 该作品是国家重大历史题材美术创作工程 入选作品。这幅画表现的是山东吕梁地区妇女们自觉参加革命、整装 待发的场景。



庆祝中国共产党建党90周年"光辉的历程"经典美术作品展开幕式。



山东省美术馆馆长徐青峰接受记者采访。



山东省美术馆讲解员向小学生们介绍经典作品的创作背景。





张洪祥 王驾正 赵玉琢 该作品获勒五届全国英展二等类,被中国英术馆收藏。这幅画反 映约是解放战争胜利后,解放区人民翻身当家做主人,清算地主思霸。



《沂水欢歌》 单应桂 该画表现的是抗日战争时期山东沂蒙山区的妇女为战士们清洗被服和绷带的场景。



《小八路》 孙澄溪 作者以青少年时代的亲身经历为素材创作 而成,该作品曾被输入小学课本。



《节节胜利》 张洪祥 崔森林 该作品选择前线捷报传来、人们 聚集在村头打谷场聆听喜讯的场景展开。作品具有浓厚的沂蒙风情, 传达出"解放区的天是晴朗的天""军民鱼水一家亲"的意境。